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P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole P a n t a n o . 

P A N T A N O . Ier i l 'onorevole Giusso parlò 
sul processo verbale per fare qualche con-
siderazione in torno a ciò che io aveva as-
serito il giorno innanzi nel mio discorso re-
l a t ivamen te ad un suo colloquio con un 
giornalista in torno al t r a t t a t o di commercio 
con la Svizzera.Senza en t ra re m e n o m a m e n t e 
in a rgoment i di f a t t o , che, del resto, t rova-
vano r isposta nel discorso da me f a t t o alla 
Camera, mi preme di r i levare che ieri l 'ono-
revole Giusso, circoscrivendo le sue osser-
vazioni ad un pun to esclusivamente di f a t to , 
mise comple tamen te fuor i d 'ogni discussione 
l ' apprezzamento complessivo del t r a t t a t o . 

Ri levando che, nel deplorare quel collo-
quio, io diedi la misura della grande consi-
derazione in cui tengo il giudizio dell 'ono-
revole Giusso, della cui amicizia a l t amen te 
mi onoro, sono lieto di r i levare questa sua 
dichiarazione complessiva, che toglie ogni 
dubbio sul significato di quel colloquio, il 
quale si p res tava ad una in te rpre taz ione 
non lieta, e colgo l 'occasione, di r ingraziare 
l 'onorevole Giusso delle parole benevoli usa te 
e fuori e dent ro la Camera verso il t r a t t a t o 
e verso i negoziatori . 

P R E S I D E N T E . Sarà t enu to conto nel 
processo verbale di queste dichiarazioni del-
l 'onorevole P a n t a n o . 

H a facol tà di par lare sul processo ver-
bale l 'onorevole Sant ini . 

S A N T I N I . Signor presidente , ques ta 
mane , nel r ivedere le bozze della mia mo-
desta interrogazione di jeri in torno alla Ba-
silica di San Marco, mi venne f a t t o di rile-
vare una interruzione, da me non udi ta , 
del signor d e p u t a t o Romussi . Egli disse 
come segue: « Io ho ch iamato d iversamente 
lei ». P reme t to , per amore di s inceri tà , che, 
comunque il signor Romussi e il giornale, 
del quale è diret tore, mi abbia chiamato , è 
cosa, di cui io non mi curo e non sento il più 
piccolo bisogno di curarmi. Ad ogni modo, 
r ingraziando il signor depu ta to Romuss i di 
essere venuto , a mia richiesta, a presenziare 
lo svolgimento di questo meschino incidente, 
lo invi to a dire qui alla Camera, io ben non 
sovvenendomene, come egli mi abbia nel 
suo giornale chiamato . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Santini , non 
è questo il luogo a d a t t o per simili conte-
stazioni. Onorevole Romussi , la prego di 
non acce t ta re questo invito; a l t r iment i dove 
and iamo a finire? 

ROMUSSI . T ra t t andos i di u n a polemica 
giornalistica, alla quale l 'onorevole Sant ini 
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è est raneo come depu ta to , manderò al si-
gnor colonnello, commenda tore Felice San-
t ini copia del giornale, in cui si contengono 
le parole, che egli desidera di r icordare. 
(Commenti). 

S A N T I N I . Ed io manderò all 'onorevole 
Romussi la copia del t e legramma, che gli 
inviai , con i titoli t o n d e qualificai... (Ru-
mori— Interruzioni). 

Ripe to che_la"polemica nacque dalla Im-
periale Reale Gazzet ta aust r iaca di Milano, 
con t a n t o di stemma," o con l 'aqui la bicipite 
in tes ta , come il Secolo edita-dalla casa Son-
zogno. (Rumori — Interruzioni). 

P R E S I D E N T E . Non port i qui queste 
polemiche, onorevole Santini! Lei non è un 
novellino! 

S A N T I N I . Appun to per questo desidero 
r ispet to dai novellini! (Interruzioni — Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . Tenuto conto delle os-
servazioni f a t t e , il verbale s ' in tende appro-
va to . 

(È approvalo). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedo, 

per motivi di famiglia ,gl i onorevoli: D'Alife, 
di giorni 2; Guerci, di 3. Per motivi di sa-
lute, gli onorevoli: Toaldi, di gioriìi 3; Campi 
Emilio, di 3. 

(Sono conceduti). 

Notizie sulla salute di S. 4. R. la Duchessa 
Elena d'Aosta. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

il bollett ino r icevuto s tamani , con le noti-
zie sulla salute di S. A. R. la Duchessa 
Elena d 'Aos ta : 

« Ore 8. — Le giornate si succedono ab-
bas tanza buone. Della mala t t ia che l ' h a 
colpita S. A. R. por ta ancora nell 'apparec-
chio respiratorio qualche traccia che si po-
t r à r imuovere del t u t t o in una lunga e ri-
gorosa convalescenza. 

« Primo aiutante di campo 
« Colonnello R e c l i » . 

Sono lieto, e la Camera lo sarà con ine, 
di questo migl ioramento nella salute di 
S. A. R. la Duchessa d 'Aosta ed auguro 
ch'esso conduca ad u n a p ron ta e p e r f e t t a 
guarigione. (Approvazioni). 
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